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ACTA N°  09 
SESIÓN EXTRAORDINARIA 

CONSEJO DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 
C O S O C 

 
FECHA                                                                    : Puerto Aysén, marzo 09, 2021. 
LUGAR                                                                 : Polideportivo 21 de abril, ubicado en 
PRESIDE                                                                : Alcalde Sr. Luis Martínez Gallardo 
HORA INICIO  : 19:12  hrs. 
HORARIO TÉRMINO                                           : 20:15  hrs. 
SECRETARIO MUNICIPAL Y DEL CONCEJO : Sra. Nancy Contreras Hernández. 
 
Consejeros y consejeras comunales del consejo de organizaciones de la sociedad civil, 

COSOC presentes: 

- Consejera Sra. Ruth Carimán Chiguay 

- Consejera Sra. Mónica Navarrete Matamala 

- Consejera Sra. Jaqueline Melinao Muñoz 

- Consejera Sra. Deisy Chiguay Millalonco 

- Consejera Sra. Soledad Ojeda Argel 

- Consejera Sra. Fabiola Vargas Andrade  

 

Consejeros y consejeras comunales del consejo de organizaciones de la sociedad civil, 

COSOC conectados vía online: 

- Sr. Víctor Lema Chacón 

- Sr. Miguel Arce Salazar 

 

Honorables Concejales presentes: 
Concejal Sr. Manuel Curinao Rebolledo       
Concejal Sr. Samuel Chong Rivera 
Concejal Sr. Luis Otth Fonseca 
Concejal Sr. Basilio Becerra Echeverría 
Concejal Sr. Fabián Aniñir Vásquez 
 

Integrantes del Consejo comunal de seguridad pública, presentes: 

- Sr. Comisario de Carabineros de Puerto Aysén, Mayor Patricio Bustos Poblete 

- Sr. Jefe (S) Prefectura Provincial Aysén y Jefe de la Brigada de Investigación Criminal,    

Subprefecto  PDI, don  Eduardo Charpentier Mejías 

- Sra. Directora Regional de SENDA, doña Katherine Hunter Gutiérrez 

- Sr. Administrador Aduana de Puerto Chacabuco, don  Elio Zúñiga Astudillo 

Conectados vía online: 

- Sr. Fiscal Adjunto Jefe de la Fiscalía Local, don Aquiles Cubillos  

- Sr. Representante Centro Reinserción Social Gendarmería, don Pedro Mansilla Vera 

- Sra. Coordinadora Jurídica del SENAME, doña Teresita Olave Ramírez 

- Sr. Jefe  SAG Aysén, don  Jaime Solís Espinoza 

 

Autoridades presentes 

- Sr. Gobernador provincial, don  Manuel Ortiz Torres 

- Presidente del Consejo Regional, Sr. Sergio González Bórquez 

- En representación de Don David Sandoval, SEREMI de Educación Don Sergio Becerra. 
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- En representación de la Senadora Ximena Órdenes Neira, don Marco Coñuecar. 

-     Consejero Regional, Don  Eligio Montecinos Araya   

- Superintendente de Bomberos, Sr. Arturo Loaiza Aguilante 

- Representante del Consejo de Pastores de Aysén, Sr. Daniel Raimapo 

- Representante de la Cámara de Comercio Aysén, Sra. Ximena González 

- Presidente Cámara de Turismo Aysén, Sr. Edgardo Abello Manríquez 

- Representantes de las Fuerzas Armadas  

- Director CESFAM Puerto Aysén, Dr. César Reguero Zapata 

- Delegada Provincial SERVIU Aysén, Sra. Gladys Salas Mancilla 

-     Sres. Directores de Deptos. Municipales  

- Directores de establecimientos educacionales municipalizados 

- Organizaciones territoriales y funcionales  

- Candidatos a Alcalde y a Concejales de la comuna de Aysén  

      y candidatos a Convencionales Constituyentes y Gobernadores Regionales. 

 

TEMA ÚNICO: 

 

CUENTA PÚBLICA DE LA GESTIÓN ANUAL MUNICIPAL AÑO 2020.  

Expone: Sr. Alcalde de la comuna, Don Luis Martínez Gallardo 

 

(Apertura cuenta pública con video institucional, incluye a todos los departamentos y 

unidades Municipales en año de pandemia) 

 

Sra. Catherine Vera Cárdenas, Periodista área comunicaciones: Muy buenas tardes 

estimadas autoridades. Estimados dirigentes y vecinos ayseninos.   

 

A nombre de la Ilustre Municipalidad de Aysén les damos la más cordial de las bienvenidas a 

esta sesión extraordinaria de Concejo Municipal, de Consejo de Organizaciones de la 

Sociedad Civil, COSOC y de Consejo Comunal de Seguridad Pública. 

 

En esta oportunidad, tal como dictamina el Artículo 67 de la ley 18.695 orgánica constitucional 

de municipalidades, daremos inicio a esta ceremonia, para rendir cuenta pública de la gestión 

municipal año 2020 a cargo del alcalde de la comuna, Sr. Luis Martínez Gallardo. 

 

Para ello, saludaremos de inmediato a quienes nos acompañan en esta importante ocasión: 

Vamos a saludar en primera instancia al Sr. Alcalde, Don Luis Martínez Gallardo y a su Sra. 

Mariela Alvarado Vera.  

 

Saludamos además a nuestros Honorables concejales: 

- Sr. Samuel Chong Rivera 

- Sr. Manuel Curinao Rebolledo 

- Sr. Luis Otth Fonseca 

- Sr. Fabián Aniñir Vásquez 

- Sr. Basilio Becerra Echeverría 

 

Consejeros y consejeras comunales del consejo de organizaciones de la sociedad civil, 

COSOC que hoy nos acompañan de forma presencial: 
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- Sra. Ruth Cariman Chiguay 

- Sra. Mónica Navarrete Matamala 

- Sra. Jaqueline Melinao Muñoz 

- Sra. Deisy Chiguay Millalonco 

- Sra. Soledad Ojeda Argel 

- Sra. Fabiola Vargas Andrade  

  Consejeros y consejeras comunales del COSOC conectados vía online: 

- Sr. Víctor Lema Chacón 

- Sr. Miguel Arce Salazar 

 

  Integrantes del Consejo comunal de seguridad pública: 

-   Comisario de Carabineros de Puerto Aysén, Mayor Patricio Bustos Poblete 

 - Jefe (S) Prefectura Provincial Aysén y Jefe de la Brigada de Investigación Criminal, 

Subprefecto de la PDI, Sr. Eduardo Charpentier Mejías 

- Directora Regional de SENDA, Sra. Katherine Hunter Gutiérrez 

- Administrador Aduana de Puerto Chacabuco, Sr. Elio Zúñiga Astudillo 

  y a quienes están vía online: 

- Presentante Centro de Reinserción Social  Gendarmería de Chile, Sr. Pedro Mansilla Vera 

- Coordinadora Jurídica del SENAME, Sra. Teresita Olave Ramírez 

- Jefe de SAG Aysén, Sr. Jaime Solís Espinoza 

 

Por supuesto, saludamos a todos quienes hoy han arribado hasta este recinto polideportivo 21 

de abril en Puerto Aysén, que hoy nos acoge en esta importante ceremonia que queremos 

compartir junto a ustedes. 

 

- Gobernador provincial, Sr. Manuel Ortiz Torres 

- En representación de Don David Sandoval al SEREMI de Educación Don Sergio Becerra. 

- En representación de la Senadora Ximena Órdenes Neira, Marco Coñuecar. 

- Presidente del Consejo Regional, Sr. Sergio González Bórquez 

- Consejero Regional, don  Eligio Montecinos Araya   

- Sr. Secretario Regional Ministerial de Transportes y Telec. Don Fabián Rojas Muñoz 

- Superintendente de Bomberos, Sr. Arturo Loaiza Aguilante 

- Representante del Consejo de Pastores de Aysén, Sr. Daniel Raimapo 

- Representante de la Cámara de Comercio Aysén, Sra. Ximena González 

- Presidente Cámara de Turismo Aysén, Sr. Edgardo Abello Manríquez 

- Representante de las Fuerzas Armadas 

- Director CESFAM Puerto Aysén, Dr. César Reguero Zapata 

- Delegada Provincial SERVIU Aysén, Sra. Gladys Salas Mancilla 

- Directores de unidades municipales  

- Directores de establecimientos educacionales municipalizados 

- Organizaciones territoriales y funcionales  

- Candidatos a Alcalde y a Concejales de la comuna de Aysén y 

-     candidatos a Convencionales Constituyentes y Gobernadores Regionales. 

- Comunidad toda 

 

Antes de iniciar con la cuenta pública en sí, quisiéramos aprovechar esta instancia, que 

además es transmitida a través de nuestro canal municipal 67 del cable local, nuestro canal 

municipal en youtube y redes sociales institucionales, para reconocer valores que hoy son 
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fundamentales,  y es que esta pandemia, pese a todo lo negativo que ha significado, permitió 

mostrar el lado más humano de los vecinos y vecinas, especialmente de un grupo de ellos, 

quienes pusieron a disposición de quienes más lo necesitaban su solidaridad, generosidad y 

empatía. 

 

De inmediato los invitamos a ver este video, sucinto pero muy real. 

 

(Se presenta video de reconocimiento por ayuda solidaria a través de almuerzos 

solidarios en comunidad de sector Pedro Aguirre Cerda, destinados principalmente a 

postrados, discapacitados y adultos mayores). 

 

Queremos solicitar la presencia de la agrupación social y cultural Solidaria de Aysén, a través 

de su directiva. Invitamos adelante a: 

Sra. Ximena Ruiz Raimapo, presidenta 

Sra. Nancy Molina, secretaria 

Sra. Jaqueline Chaura, primera directora 

En nombre de la comunidad, queremos agradecer públicamente su empatía y su nobleza al 

llevar a cabo a diario durante más de un año estas loables acciones, muchas veces de forma 

silenciosa y que tiene el único fin de ayudar a quienes han sido más golpeados, a quienes 

menos tienen.  

Invitamos adelante al alcalde de la comuna, sr. Luis Martínez Gallardo para que entregue a 

ustedes un merecido reconocimiento en esta jornada.  

(Entrega de reconocimiento).- 

Luego de este emotivo momento, pasamos de inmediato a la rendición de cuenta pública 

gestión 2020. 

Les contamos que esta instancia es un resumen a través del cual se informa a la ciudadanía 

de los logros institucionales, el desarrollo que hemos sostenido en los diversos ámbitos, y 

todo esto de acuerdo a la ley 18.695 orgánica constitucional de municipalidades que rige el 

funcionamiento de los municipios a lo largo del país. 

Para comenzar vamos a dar de inmediato la palabra al alcalde de la comuna, Sr. Luis 

Martínez Gallardo, a quien saludamos, y quien dará inicio a esta sesión extraordinaria de 

Concejo. 

Sr. Alcalde: Buenas tardes, saludarlos, gracias por estar acá, vamos a abrir esta sesión de 

Concejo extraordinaria saludando a los Sres. Concejales de la comuna de Aysén: Manuel 

Curinao, Fabián Aniñir, Samuel Chong, Luis Otth y Basilio Becerra. También saludar a los 

integrantes del COSOC y del Consejo de Seguridad Pública. Sr. Gobernador gracias por estar 

acá y me voy a unir al vocativo ya indicado por nuestra presentadora.  

Hoy es un día súper especial porque es el primer año que realmente rendimos cuenta de esta 

gestión, yo salí desde los Concejales, elegidos por ellos mismos para poder iniciar esta 

gestión que no sabíamos a lo que íbamos y a lo que llegábamos, yo quiero reconocer al 

Concejo municipal el respaldo que han tenido con este Alcalde para poder avanzar, no es 

posible hacerlo si uno no tiene en que afirmarse, para qué decir de los profesionales y de 
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todos los funcionarios municipales, digo los profesionales porque muchas veces son con 

quienes armamos gran parte de estas obras que ustedes van a ver.  

No me puedo restar al reconocimiento que acabamos hacer a esta agrupación, pero yo sé 

que a ustedes no les gusta esto que estamos haciendo, pero esto es solidaridad pura y no 

hay un proyecto, no hay plata de nadie solamente de ellos que con tal solidaridad arman 

comida para 65 personas, 3 veces a la semana y finalmente la Sra. Ximena, quien lleva esta 

agrupación trató de parar y el corazón no se lo permitió y eso nos hace ver cómo los 

ayseninos estamos reflejados en buenas personas y a veces por pequeñeces, pequeños 

lideres con el corazón muy chiquitito nos hacen pensar que todo lo estamos haciendo mal. Así 

que felicidades Sra. Ximena porque usted representa la solidaridad que Aysén no ha perdido, 

muchas gracias y un gran aplauso por favor porque se lo merece. 

Vamos a ver en un video después reflejado en fotos, pero en un año era difícil lo que íbamos 

a hacer, partimos, hicimos la primera cuenta pública, la tuvimos que hacer virtual, dijimos ojalá 

el otro año sea diferente y nos pusimos a trabajar. Pudimos haber cerrado la municipalidad y 

no haber atendido pero la gente nos pedía estar, somos los últimos que tenemos que cerrar y 

le dijimos a nuestro equipo juntos tenemos que aguantar hasta el final y volvíamos por turnos 

hicimos de todos porque la comunidad no podía quedar desatendida. 

Mil millones menos fue el arrastre de todos los diferentes ajustes que tuvo que hacer el país 

en aportes del fondo común municipal, pero les quiero comunicar a los Concejales que hoy 

día salió el saldo inicial de caja por MM$1.282 a favor, es una de las mejores noticias que 

hemos tenido porque los que hablan de municipalidad quebrada, hoy día se tendrán que 

autoanalizar.  

También en Educación vamos a pasar con números azules y lo hacemos por el compromiso 

que asumimos por hacer una buena gestión, un buen trabajo y estar todo el tiempo al lado de 

los vecinos, eso lo permite nuestro Concejo Municipal, que es un fiscalizador férreo, pero que 

tiene a su Alcalde en terreno, visibilizamos las islas, visibilizamos mucho más Villa 

Mañihuales, estuvimos en Puerto Aguirre más de 15 veces, lo que significa que el Alcalde y 

varias veces su Concejo Municipal ha estado en la isla más de 2 meses trabajando, cada 

visita de 4 días, en Villa Mañihuales más de 25 veces.  

Entregamos más de 6.000 ayudas sociales sin una sola foto, porque eso nos tiene que 

impulsar, el vecino necesitado. Este municipio con pequeñas cosas les cambia la vida a las 

personas ese es el norte que tenemos que seguir. Puedo numerar muchas cosas, muchas 

cifras, como por ejemplo 1.600 intervenciones en las mascotas, 3.500 queremos hacer el 

próximo año, pero también incluir al campesinado, el que sufre con los perros asilvestrado, es 

parte de nuestra comuna, es gente que tenemos que atender, la comuna no es solamente 

Puerto Aysén y eso nos permite la información que nos traen los vecinos, los dirigentes, nos 

exige la gente, para eso estamos acá. Así que  invitarlos a ver este video, pero quiero que 

tengan la claridad todos los que están aquí, que en un año hemos hecho una gestión para 

que el municipio esté solvente,  al lado de la gente y sea el municipio de todos los ayseninos. 

(Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual  2020). Anexo N° 01, 

el que pasa a formar parte integrante de la presente acta).- 

 

Sra. Periodista: Este ha sido entonces el video resumen, con un intenso año 2020 de la 

Cuenta Pública 2020, con toda la labor de este equipo municipal, desplegándose en todas las 

localidades, lideradas por nuestro alcalde, don Luis Martínez Gallardo. 
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Vamos a invitar para que proceda entonces, luego de este material audiovisual para que 

entregue copia del documento oficial de cuenta pública gestión año 2020. 

 

En primera instancia a los Sres. Concejales a quienes vamos a invitar pasar adelante para 

que reciban copia como determina la Ley. 

 

A los consejeros y Consejeras Comunales del Consejo de Organizaciones de la Sociedad 

Civil, COSOC que hoy nos acompañan de forma presencial, los invitamos adelante para 

recibir copia de la cuenta pública. 

 

También vamos a hacer entrega copia de este libro a los consejeros del Consejo Comunal de 

Seguridad Pública que nos acompañan de forma presencial, los invitamos adelante. 

 

Vamos hacer también copia de este libro para que lo tenga a nuestro Gobernador Provincial, 

Manuel Ortiz Torres. 

 

A los Consejeros Regionales, tenemos al presidente del Consejo Regional, don Sergio 

González Bórquez y Don Eligio Montecinos. 

 

Vamos también a invitar adelante al representante de la Cámara de Comercio, Sra. Ximena 

González, a Don Edgardo Abello de la Cámara de Turismo para que reciban este importante 

resumen. 

 

Vamos a invitar adelante también al Represente de Salud, Dr. Cesar Reguero Zapata, para 

recibir copia de este resumen. 

 

Vamos a invitar a nuestra Administradora Municipal, Sra. Felisa Ojeda Vargas para que reciba 

en representación de todos los trabajadores municipales este intenso trabajo 2020. 

 

Sr. Alcalde: Solamente indicar que esta es una reunión formal pero con todo este apoyo de 

ustedes y todo el apoyo municipal, si no tengo el apoyo de mi esposa no es posible, igual voy 

a simbolizar en ella, pidiéndole el respeto a los Concejales, voy a hacer entrega de este 

trabajo. 

 

Sra. Periodista: Vamos a contar a los COSOC y a quienes forman parte del Consejo de 

Seguridad Pública que están por supuesto conectados y no pudieron venir durante esta 

jornada, que también se le va a entregar este libro como corresponde y determina la Ley. 

 

Y con esto vamos a dar pase al Sr. alcalde para cerrar como corresponde esta sesión 

extraordinaria de Concejo Municipal, no sin antes agradecer y relevar la presencia de cada 

uno de ustedes en esta importante instancia como es rendición de la Cuenta Pública Gestión 

anual 2020 de la Ilustre Municipalidad de Aysén. 

 

Sr. Alcalde: Agradecer la presencia en esta sesión y la verdad quiero representarlos a todos, 

con el pecho hinchado como aysenino trabajando por la comuna, gracias a todos porque 

todos hacen de una forma posible. Gracias a todos. 
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Siendo las 20:15 hrs. se da término a la sesión.  

 

 

 

 

 

 

 

                                                                    NANCY CONTRERAS HERNÁNDEZ 
                        ING. EJEC. EN GESTIÓN PÚBLICA 
                    SECRETARIA MUNICIPAL Y DEL COSOC                                              

     

 


